

关爱“空巢失能老人”

你我共同参与

A04 版

省作协主席李佩甫周口谈莫言获诺奖

中国作家早就该获此奖

A06 版

周口晚报

ZHOUKOU EVENING PAPER

时代脉动 百姓视角

2012年10月
壬辰年九月初一

15

星期一
总第2252期

今日A叠16版 周口日报社主办 国内统一刊号:CN41-0074 网址:<http://www.zld.com> 新闻热线: 8289999

惠安女淮阳踩街祭祖



□晚报记者 杜欣 文/图

本报讯 10月12日上午,来自福建、广东、广西、江西、海南等13个省区和香港、澳门特别行政区的1000多名陈氏后裔齐聚淮阳,以隆重的传统仪式“抬祖巡街”、“踩街”祭拜他们的先祖陈胡公。在浩浩荡荡的踩街队伍中,近300名惠安女成为一道靓丽的风景。据了解,10月15日,是陈胡公诞辰。

淮阳古称陈国,陈胡公是陈国始君,是陈氏始祖。陈胡公名妙满,生于公元前1067年10月15日,是舜的后裔。陈胡公死后葬于陈,其子孙便以国为姓。3000多年来,陈胡公后裔一本千枝,繁衍昌盛,子孙遍布海内外,陈姓为中华第五大姓氏。改革开放以来,淮阳陈姓族人开展广泛的联谊活动,陈姓族人到淮阳谒祖者络绎不绝。国内30多个省区市和香港、澳门、台湾以及新加坡、马来西亚、泰国等地的陈氏族人都组织过谒祖团前来祭拜。“陈氏遍天下,淮阳是老家”已成为海内外陈姓人的共识。

当天上午,在淮阳陈胡公陵园,参加完隆重的祭拜仪式后,一位年过花甲的惠安女感慨地说:“没想到我们祖先生活过的地方这么美丽,有机会我还要带更多的姐妹来好好看看!”在祭拜人群中,来自福建晋江市金井镇的陈颖隆老人双手合十,久久凝望着大殿内陈胡公的铜像。他接受记者采访时说:“今天,我是第一次来到淮阳,特别兴奋。我们早就知道先祖在河南,但不知就在这里。虽然我们村距这里千里迢迢,但村里人听说要寻根祭祖,一下子就80多人报名赶来。”陈颖隆说,15日是陈胡公的生日,为生者不敢忘国,为人者不能忘祖。为此,他们陈氏后裔代表齐聚淮阳,共同纪念先祖,以表后人敬仰之情。

广告

今天白天到夜里多云到阴天有阵雨或小雨,偏东风2到3级,最高温度23℃左右,最低温度14℃~15℃。预计:明天阴天有小雨。周口市气象台 2012年10月14日18时发布

■总编辑 顾玉杰

■本期总值班 董雪丹

■本期审读 王际宾

■本版编辑 吴向东

■广告咨询:8270066

■发行服务: 8234300